TP1 Théorie du signal

Antoine DECOSTER & Benjamin GUICHARD

1.1.1 Conclure sur l'intérét du " ;", la sensibilité a la casse des
variables dans Marue.

Le ; sert a supprimer I'impression du résultat

1.3.1 Quel est le calcul effectué par le script ?

Le script permet de faire la factoriellede 5: 5 !

51=120

1.5.1 Expliquez I'utilité de la fonction abs.

La fonction abs(X) permet d’obtenir la valeur absolue de X.

Si X est complexe, abs(X) donne le module complexe de X.

1.5.2 Interprétez le résultat de I'exécution du script calcul_dit.m.
fe = 44000

f1 = 1000
f2 =3000 ;
>> calcul_dft

F1=1000

Al=2
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On distingue 4 raies. La lere a 1000, la 2eme a 3000, la 3eme a 4100 et la 4eme a 4300 Hz.

On voit le signal de Ofe a 1fe, mais c’est seulement parce que le carré de visualisation que I'on a est
restreint. Nous devrions aussi voir une raie en -1000 et une autre en 4500Hz

1000 : Ofe+f1
30000 : Ofe+f2
41000 : fe — f2

43000 : fe —f1

1.5.3 Quel probleme apparait ? Quelle solution simple proposez-vous
pour le résoudre?
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F1=26000
F2=3000

Fe=44000

On distingue 4 raies de nouveau. La 14 3 3000, 2eme a 18000, la 3eme & 26000, la 4eme a 41000

3000 :0fe + 2
18 000 : fe —f1
26 000 : Ofe + f1

41000:fe—f2

F1 > Fe/2 (=22000)

Théoréme de Nyquist-Shannon non respecté. Nous assistons donc a un phénomeéne de repliement
spectral. Une solution pourrait étre d’augmenter la fréquence d’échantillonnage, ou de réduire f1
d’au moins 4000Hz



